

作者: 刘霞 来源: 科技日报 发布时间: 2023/10/13 12:23:55

选择字号: 小 中 大

微生物代谢物或是帕金森病诱因

科技日报北京10月12日电 （记者刘霞）来自德国和奥地利的科学家联合发现，微生物代谢产物会破坏人类产生多巴胺的神经元，导致类似帕金森病的症状出现。这一发现为潜在的环境因素，例如来自人类微生物组的代谢物作为帕金森病的诱因提供了新线索。相关论文发表于最新一期《国际环境》杂志。

科学家目前已知基因突变是帕金森病的原因，但90%的病例是偶发性的，并没有明确的基因来源，因此科学家怀疑环境因素可能起到一定作用。

最近的研究强调了肠脑轴的重要性。肠脑轴指肠道和大脑之间的双向信号传递和关联，主要和肠道微生物有关，这些研究表明，人类微生物组可能影响神经退行性疾病。人类微生物组指人体内所有微生物。帕金森病患者的肠道微生物组与健康人不同。一些微生物代谢产物专门攻击产生多巴胺的神经元，帕金森病患者体内这些神经元受到严重影响。

维也纳大学和康斯坦茨大学团队分离并鉴定出了委内瑞拉链霉菌产生的代谢物，并将其暴露于人类产生多巴胺的神经元中。结果表明，这种代谢物具有破坏作用，会损坏神经元，情况与帕金森病类似。为进一步验证他们的发现，研究人员检查了这种细菌代谢物对线虫的影响，线虫随后表现出与人类帕金森病患者相似的运动困难和特定的神经元模式。

团队指出，最新发现不仅为帕金森病的诱因提供了新视角，也为研究开辟了新途径，有望催生新的治疗方法或预防措施。

特别声明：本文转载仅仅是出于传播信息的需要，并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性；如其他媒体、网站或个人从本网站转载使用，须保留本网站注明的“来源”，并自负版权等法律责任；作者如果不希望被转载或者联系转载稿费等事宜，请与我们接洽。



打印 发E-mail给: go

相关新闻

相关论文

- 1 测量线粒体DNA损伤可预测帕金森病
- 2 我国团队成功完成首例帕金森病基因治疗临床研究
- 3 眼部扫描能提前七年预诊帕金森病
- 4 全国首例！帕金森患者成功植入最新智能脑起搏器
- 5 运动可能会阻止帕金森病关键神经元退化
- 6 《自然》：帕金森病细胞疗法获重要突破
- 7 中国科学家：帕金森病早期诊断方法或将改变
- 8 我国科研团队研发出帕金森病分子影像学新标志物

图片新闻



>>更多

一周新闻排行

- 1 马建峰：打造无线网络安全之盾的师者
- 2 王扬宗教授：中国科学院贡献了新的大学类型
- 3 国产量子计算机核心部件稀释制冷机成功下线
- 4 郭光灿院士：中国科大在合肥的复兴之道
- 5 我国学者建成全球最大乳酸菌种质库
- 6 10年，他们打磨棉花育种“金钥匙”
- 7 审稿一拖9个月，该放开“一稿多投”了？
- 8 天下第一条雀鳝鱼类现身云南
- 9 基金委公布一批拟资助项目
- 10 新策略可实现高选择性一氧化碳电解制乙酸

编辑部推荐博文

- 科学网9月十佳博文榜单公布！
- SCI期刊合集 | GIS & 遥感领域研究必读！
- 期刊如何处理利益冲突？（附利益冲突声明示例）
- 天然氯气藏地质特征、形成分布与资源前景
- 国家最高科学技术奖获得者程开甲先生的博士论文
- 人机交互中的数字与文字

更多>>